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Organizirana so bila letna srečanja:
zz 2002 – MONTEFOSCOLI (Italija); 27 delegacij
zz 2003 – SEZZE (Italija)
zz 2004 – NANCY (Francija); 26 delegacij
zz 2005 – PULA (Hrvaška); 26 delegacij
zz 2006 – LOBZENICA (Poljska); 25 delegacij
zz 2007 – WINTRICH (Nemčija); 36 delegacij
zz Ob 25. obletnici obstoja EUROPASSIONA je srečanje potekalo v kraju 

ESPARREGUERA (Španija).
zz 2008 – Salmünster (Nemčija)
zz 2009 – Neumarkt i.d. Oberpfalz (Nemčija)
zz 2010 – Ferreira do Zezere (Portugalska)
zz 2011 – Cantiano (Italija)
zz 2012 – Schönberg (Belgija)
zz 2013 – Erl (Avstrija)
zz 2014 – Loudeac (Francija)
zz 2015 – Sordevolo (Italija)
zz 2016 – Cieszyn (Poljska)
zz 2017 – Kecskemét (Madžarska)
zz 2018 – Budaörs (Madžarska)

Za prihajajoča leta so kraji srečanj že določeni: 2019 – Tullins (Francija), 2020 
– Tirschenreuth (Nemčija), 2021 – Škofja Loka (Slovenija), 2022 – Esparreguera 
(Španija).

Vsak pasijon ima svoj stil, posebnost, ki je pogosto del tradicije lastnega pro-
stora in mu daje poseben čar. Nancy (Francija) npr. svoje odre pripravi v sejemskih 
dvoranah, Vergas (Španija) igra od 15. stoletja pred mestnim muzejem, Tegelen 
(Nizozemska), Budaörs (Madžarska) in ostale skupine igrajo na odrih na prostem, 
St. Margarethen (Avstrija) ima predstave v kamnolomu, Tullins in ostali kraji v 
cerkvi, Mariekerke (Belgija) na cerkvenem trgu, Ménilmontant, Auersmacher in 
mnogi ostali kraji uprizarjajo igre na majhnih odrih v dvoranah, Erl (Avstrija), 
skupine iz Španije in veliko ostalih skupnosti igrajo v lastnih, velikih pasijonskih 
gledališčih. Veliko skupin povezuje upodobitev pasijona s procesijami. Vsak reži-
ser izbere svoj stil v tistih okvirih, znotraj katerih ima najboljše možnosti za pred-
stavitev. Uprizoritve največkrat izvedejo brez finančne podpore krajevnih občin.

»Razglasitev božjega sporočila lahko poteka v različnih oblikah. Po mo-
jem mnenju je gledališče za to najbolj primerno.« (Sestra Emmanuella)

Aleksander Igličar

33. SKUPŠČINA ZDRUŽENJA EUROPASSION  
V KECSKEMÉTU NA MADŽARSKEM

V madžarskem pasijonskem mestu Kecskemét je bila od 8. do 11. junija 2017 
33. redna letna skupščina združenja evropskih pasijonskih mest Europassion, 
katerega članica je od leta 2008 tudi Škofja Loka. Skupščine se je udeležilo 34 
delegacij iz 14 evropskih držav. Škofjo Loko je zastopal Jože Štukl1, mag., stalni 
predstavnik Občine Škofja Loka pri Europassionu. Osrednja pozornost srečanja 
je bila namenjena 500-letnici evropske reformacije.

Mesto Kecskemét ima okrog 110.000 prebivalcev in je osmo največje madžar-
sko mesto, ki leži 80 km južno od glavnega mesta Budimpešte. Udeleženci skup-
ščine so si ogledali Pasijon Jezusa Kristusa, ki so ga v okviru gledališča Katona 

1 Jože Štukl, mag., zaradi prezasedenosti ni utegnil napisati poročila, zato je vsebina prispevka 
povzeta iz gradiva, ki sta ga prijazno poslala Josef Lang in Franz Miehl. 
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József Kecskemét pripravili madžarski pasijonci na odprtem prizorišču v naravi. 
Vsebina pasijona izhaja iz tradicije madžarske skupnosti Pavlincev. 

Udeležence skupščine Europassion, ki je bila v soboto 10. junija 2017, so uvo-
doma nagovorili predsednik združenja Josef Lang iz Auersmachera v Nemčiji, 
ki je imel tudi referat ob 500-letnici reformacije, predstavnik domačinov Péter 
Cseke, duhovni vodja Europassiona monsignor Fausto Panfili iz Italije in zaklad-
nik združenja Lex Houba iz Belgije.

V nadaljevanju so razpravljali predstavniki pasijonskih mest iz Italije, Španije, 
Avstrije, Nemčije in iz drugih držav, ki so veliko pozornosti namenili možnostim 
vpisa pasijonov na Unescov reprezentativni seznam nesnovne kulturne dediščne 
človeštva. K temu jih je nedvomno vzpodbudil vpis Škofjeloškega pasijona na ta 
prestižni seznam, saj je bil to sploh prvi pasijon, ki je bil vpisan v Unescov seznam. 
Razpravljalci so razmišljali o tem, ali bi kazalo vpisati vsak pasijon posebej ali naj 
se povežejo oziroma združijo ter izvedejo skupen vpis, saj je pasijonska tradicija 
v sicer različnih evropskih mestih zelo podobna. Izkušnje z vpisom na Unescov 
seznam je seveda predstavil tudi Jože Štukl in udeležencem razdelil Pasijonske 
doneske 12/2017, v katerih je bil postopek priprav in vpisa podrobneje opisan. 

Očitno bo možnost vpisa na Unescov seznam pomembna tema tudi na 
prihodnjih skupščinah združenja Europassion. 34. skupščina bo prav tako na 
Madžarskem, in sicer od 31. maja do 3. junija v mestu Budaörs, ki se nahaja 10 km 
jugozahodno od Budimpešte. Leta 2021 po bo skupščina združenja Europassion 
potekala v Škofji Loki, ko bo naslednja uprizoritev Škofjeloškega pasijona pove-
zana s praznovanjem 300-letnice zapisa besedila, ki ga je zapisal pater Romuald. 

Aleksander Igličar

PONOVEN OGLED PASIJONA V HOŘICAH NA ŠUMAVE

V prejšnji številki Pasijonskih doneskov je Jernej Tavčar pripravil obširen zapis 
o obisku večje skupine loških pasijoncev avgusta 2014 v kraju Hořice na Šumave, 
ki se nahaja na jugu Češke, blizu Češkega Krumlova, in ogledu njihovega Pasijona. 
Veseli smo, da so se med loškimi in češkimi pasijonci stkale trdne vezi prijatelj-
stva, ki so privedle do ponovnega obiska in ogleda Pasijona, ki ga Čehi pripravijo 
vsako leto. V letu 2017 so ga uprizorili na prvi julijski vikend, takoj po zaključku 
šolskega leta. Sredi junija je bila prva uprizoritev v bližnjem Češkem Krumlovu, v 
začetku julija pa dve uprizoritvi v domačih Hořicah.

Z ženo Mileno sva se na pot odpravila že v petek in najprej obiskala gospo 
Dano Červovo, ženo pokojnega Jana, s katerim sta si ogledala Škofjeloški pasi-
jon leta 2015. Pridružila se nam je tudi hčerka Danuša, ki bi morala kot statistka 
sodelovati v Pasijonu, a so ji prehude bolečine v križu to preprečile. V pogovoru 
sta predlagali, da bi jo lahko zamenjala Milena, ki je bila sprva malo bojazljiva, a 
se je pustila pregovoriti, saj je v njej že dolgo tlela želja po sodelovanju v ljudskih 
gledaliških predstavah. Zvečer pa sva obiskala tudi Veroniko in Mira Kutlaka, ki 
sta glavna gonilna sila pasijonske uprizoritve v Hořicah. 

V soboto, 1. julija, sva se dopoldan odpravila na izlet v obširne gozdove Šumave, 
kjer izvira reka Vltava. Zgodaj popoldan pa sva odhitela na generalko, kjer se je 
Milena seznanila s svojo vlogo. V veliko pomoč ji je bila Dana, ki je bila ves čas ob 

Milena Igličar in Miro Kutlak  
pred generalko.


